
Σύμφωνα με το νέο ΦΕΚ 5130/10-9-2024 «Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση 

μαθητών/τριών εφόσον:  

α) το σύνολο των απουσιών που σημειώθηκαν κατά το τρέχον διδακτικό έτος, ανεξάρτητα 

από τον λόγο στον οποίο οφείλονται, δεν υπερβαίνουν τις πενήντα (50),  

β) το σύνολο των απουσιών δεν υπερβαίνει τις εκατό δεκατέσσερις (114), από τις οποίες οι 

πάνω από τις πενήντα (50) είναι δικαιολογημένες ή οφείλονται σε ασθένεια που 

βεβαιώνεται.» 

Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας, που σημείωσε πάνω από τις πενήντα 

(50) αδικαιολόγητες απουσίες. 

Ο γονέας/κηδεμόνας/ο-η ασκών-ούσα την επιμέλεια κάθε μαθητή/τριας που απουσίασε για 

λόγους υγείας από το Σχολείο περισσότερο από δύο (2) ημέρες, είναι υποχρεωμένος/η να 

προσκομίσει ο/η ίδιος/α, ή να αποστείλει ηλεκτρονικά το αργότερο μέχρι και τη δέκατη (10) 

εργάσιμη ημέρα από την επιστροφή του/της μαθητή/τριας στο Σχολείο, βεβαίωση δημόσιου 

ή ιδιωτικού νοσηλευτικού ιδρύματος ή οποιουδήποτε ιδιώτη γιατρού, που να πιστοποιεί 

το είδος και τη διάρκεια της ασθένειας. Η βεβαίωση αυτή μπορεί να χρησιμεύσει ως 

δικαιολογητικό για τις αντίστοιχες απουσίες. Μετά την ανωτέρω προθεσμία κανένα 

δικαιολογητικό υποβαλλόμενο εκπρόθεσμα δεν γίνεται δεκτό σε καμία περίπτωση. Κάθε 

βεβαίωση υποβάλλεται μαζί με αίτηση και καταχωρίζεται στο πρωτόκολλο απαραιτήτως. 

 Για τη δικαιολόγηση απουσιών δύο (2) ημερών λόγω ασθένειας ή άλλων σοβαρών 

οικογενειακών λόγων αρκεί υπεύθυνη δήλωση του γονέα/κηδεμόνα/του-της ασκούντος- 

ούσας την επιμέλεια του/της μαθητή/τριας, και προσκομίζεται από τον ίδιο/τη ίδια ή 

αποστέλλεται ηλεκτρονικά σε αποκλειστική προθεσμία δέκα (10) εργάσιμων ημερών μετά 

τη επάνοδο του/της μαθητή/τριας στο Σχολείο. Με τον τρόπο αυτό τα ως άνω πρόσωπα 

μπορούν να δικαιολογήσουν τις απουσίες μέχρι 5 (πέντε) ημέρες συνολικά για όλο το 

διδακτικό έτος. 

 Αδικαιολόγητες θεωρούνται  οι απουσίες μεμονωμένες ή συνεχείς, μαθητών/τριων όταν 

πραγματοποιούνται χωρίς την άδεια του/της Διευθυντή/ντρια ή του Σχολείου σε ώρες του 

ημερήσιου προγράμματος λειτουργίας του Σχολείου. Αδικαιολόγητες απουσίες θεωρούνται, 

επίσης, ωριαίες απομακρύνσεις και αποβολές μίας (01) ή περισσότερων ημερών.  

Μαθητής/τρια που μπαίνει μετά τον καθηγητή παίρνει απουσία που δεν μπορεί να 

δικαιολογηθεί. 

Συνολικά, 50 αδικαιολόγητες και 64 δικαιολογημένες είναι το ανώτατο 

όριο. 

Έκτακτα και επείγοντα περιστατικά, νοσηλεία, θεραπεία για επιδημίες ή χρόνιες παθήσεις 

δεν ανήκουν στις προαναφερθέντες κατηγορίες, δηλαδή μπορούν να δικαιολογηθούν ή να 

μην προσμετρηθούν ανάλογα με την περίπτωση.  

Επίσης αντικειμενικές δυσκολίες όπως δυσμενείς καιρικές συνθήκες, απεργία ΜΜΜ, 

επισκέψεις σε ΚΕΔΑΣΥ, συμμετοχή σε αθλητικές δραστηριότητες, έξαρση εποχικών 

επιδημιών δικαιολογούνται ή δεν προσμετρώνται ανάλογα με την περίσταση. 

Σε κάθε περίπτωση, η επικοινωνία με το σχολείο είναι απαραίτητη. 


